
Bucuresti. Cluj felszabaditása 
alkalmából a fővárosi lapok L. Pát- 
ráscanu, C. Titel Petrescu, Iluliu Maniu 
és C. Brátianu nyilatkozatát közlik. 

Piátrascanu miniszter 

gyebek között a következőket jelentet- 
teki: 
- A moszkvai fegyverszünet biztosi- 

totta a cluji győzelmet. Ott vált 
atározottá az Erdélyért folyó közös 
arc. Ott biztositották a román nép Er- 

u élyhez való jogát és a dicsőséges vörös 
adsereg nagy segitségét. Ott fektették 
e az alapját a mi és testvéreink felsza- 
baditásának. A hős szovjet és román ka- 
tonaknak a feleki tetőn kiömlött vére a 

aza / 

Lemondott a pénzügyminiszter - Több iasiszta hangadót letartóztattak 

Nyilatkoznak az állammminiszterek Cluj felszabaditása alkalmából 
münk egyik legszomorubb lapját sike- 
rült kitörölnie. 

Öfelsége a király pén en kihall- 
gatáson togadta a Nemzeti Demokra- 
ta Eront küldöttségét. A küldöttség a 
következőökből állott: Patrasca- 
nu Lucretiu, Titel Petrescu Con- 

stantin, Gheorghiu-Dej, Rada- 
ceanu Lotar, Bratfaleanu 
Victor, VlIadescu-Racoasa és 
Micle Gh. 
A küldöttség azt az óhajtását fe- 

jezte ki az uralkodó előtt, hogy a po- 
litikai válságot ugy oldja meg, hogy 

Biátita in kummerai coni, ord, ' 
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az uj kormány megalakitásával a : őrizetbe, ahol elrejtőztek. 
Nemzeti Demokrata Front tanácsát A volt transznisztriai kormányzóság 
bizza meg. több közigazgatási tényezőjét is letar- 

Titel Petrescu és Patrascanu állam- tóztatták. Ugyancsak letartóztatták Pa- 
naitescu tanárt, a bucuresti egyetemnek 
a légionista uralom alatt volt rektorát, 
Trifu mérnököt a Malaxa-müvektől és 
Butnariu lelkészt. 

Úriz tba vettek eg ; 
több legionista vezetőt Miniszertanács 

A kormány Sanatescu tábornok mi- 
Az állambiztonsági hivatal szervei niszterelnök elnökletével ülést tartott. 

pénteken több légionistát és más szemé- Megvitatták azt a rendelettörvényt, 

lyiséget tartóztattak le, köztük Nichifor amely a királyi amnesztiának az észak- 

Crainicot és Ilie Radulescut, a Porunca erdélyi magyar uralom idején elkövetett 
Vremii cimü lap főszerkesztőjét. Mind- büntettekre és vétségekre való kiter- 
kettőjüket Sibiu-Nagyszebenben vették jesztésével foglalkozik. 

miniszterek határozottan cáfolják azt 

a hirt, hogy a kormányban viselt tár- 
eájukrl lemondtak. 

tanuja a közös harcnak. A cluji 
csata a jelképe az orosz-román együtt- 

müködésnek. A harc nem fejeződött be, 
egész Erdélyt fel kell szabaditanunk az 
elnyomó magyar grófok alól. Össze kell 
zuznunk a hitlerizmust saját hazájában. 
A háborut végig kell folytatni. A hitle- 
rista ellenség teljes legyőzése feltétele 
szabad népi létezésünknek. 

C. Ttel Peiresciu 
hangoztatta a bécsi diktátum igazságta- 
lanságát. A román-szovjet csapatok győ- 
zelme szabaddá tette Clujt. A szo- 
ciáldemokrata párt mint egy igazságo- 
sabb rend kezdetét üdvözli ezt a nagy 
eseményt. 

- Ha a jövőben - mondotta - az 
igazságtalanság homokjára épitünk, 
munkánk széthull a homokkal együtt. 
Ha igazságot akarunk a magunk részé- 
re, legyünk képesek arra, hogy igazsá- 
got szolgáltassunk azoknak is, akik ve- 
lünk együtt élnek. Mindenfajta jogból 
és szabadságból részesedniök kell azok- 
nak a nemzetiségeknek, amelyek velünk 
egy helyen laknak és amelyek lojálisan 

velünk együtt vállvetve segédkezni 

akarnak az uj román állam felépitésé- 

m ben, - ugy miként azt az 1918-iki alba- 

iuliai-gyulafehérvári nagygyülés ki- 

nyilvánitotta. 

eaniu lauliu 
nyilatkozatában egyebek közt ezeket 
mondotta : 
Ciluj a közös szenvedések és 

a szabadságunkért folytatott nemzeti 
harcunk felemelő momentumai révén a 

lelkünkhöz nőtt. 
Cluj nemcsak ennyit jelent. 
monumentális tanuságtétel a 

mán nép müvelődési munkavégzése 
mell tt, amely zeeogan an bi- 

lekedet nem tudta megingatni a 

it sem, hogy szabadon éljen és 
en azon a földön, melyen száza- 

szenvedett és a feldulóknak el- 
A szovjet hadsereg támogatá- 

háboruban, amelyben a vér 
lt, a román népnek történel- 

ztatta, hogy az 1940. évi rémüle- 

jogok alapját Erdélyre s nem 
ltüntetni a román népnek azt az 

Sernleges forrásból jelemi a Romámim Li erő: 

bomba robbant. 

Róma. (Rador). Olaszországi tá- 
maszpontokról felszállt szövetséges bom- 
bavető alakulatok pénteken a Budapest 
és Bécs közötti vasuti összeköttetést és 
a német csapatok más magyarországi 
közlekedési és utámpótlási utjait és nyu- 
catmagyarországi hadászati támasz- 
pontjait támadták. Más célpontja a tá- 

madásnak Bécs városa és Szilézia több 

helysége volt. Semmiféle német légi el- 

lenállást nem jelentettek, - közli a ró- 
mai jelentés. 

Moszkva. (Rador). A Tass je- 

lenti: A Tim es cimüű londoni lap Ma- 

gyarország küszöbönálló 

kapitulálásának hirével fog- 

lalkozik. A lap megállapitja, hogy Ma- 
gyarország katonai helyzete remén y 
telen. A-vörös had er és a román 
csapatok Budapest felé nyomulnak 

előre, az egész ut nyitva áll előttük és 
nincsen védelme. Magyarország kapi 
tulálása vagy legyőzése megnvitja a 
vörös hadsereg utját Bécs és 
Feleő Ausztria felé, ami a né- 
met bircodailom határainak köz- 
vetlen veszályeztetását ielenti. De a 
ma mér havc an álló ó magvat he 

pafancenokságak a élkeleti spérny 

Magyarország flegyverszünetet kért 
Dőöntő fontosságu minisztertanács Budapesten 

Két főváros szabadult fel pénteken: Riga és Athén 
A Romania Libera (Szabad Románia)-rádióállomás jelenti: Semleges országokból érkezett hirek szerint 

Magyarország fegyverszünetet kért. Ebből kitünik, mily válságossá vált Magyarország helyzete. A ma. 

gyar honvédelmi tanács pénteken összeült. Ankarába érkezett, eddig meg mem er ösitett hir szerint pénteken este ö s s ze- 

uült a magyar minisztertanács is, hogy döntsön a felett, folyiatja-e a háborut a megsemmnisülésig, 
vagy elhatározza a fegyverletételt, - fejeződik be a Romania Libera jelentése. 

Stfockholm (Rador). A Tass tudósitója táviratozza: A Svenska Morgenbladet cimü svéd lan b udapesti tudó- 
sitója a következőket jelenti: Október 6-án kisérlet történt a magyar kormány tagjainak meg gyilkolására. Gönmbös ha- 
lálának nyolcadik évfordulója alkalmából, amikor a kormány valamennyi tagja összegyült Gömbös siremlelénél egy 

A merénylet egy résztvevőjét sem sikerült elfogni, - állapitja meg a svéd lap budapesti tudósitója. 

Ujabb bombazápor a németek magyarországi közlekedés 
és utámpótlási vonalaira 

Mecnyilik a vörös haesereg utja Anuszíria felé 

adott ki, amelyben felszőlitja Budapest szövetségesek Floi 

London. Az angcl rádió rámutat ján nyilatkoznak a délkelete: ópa 2 
arra, hogy Ausztria határán lőzas cokat illetőleg. A magyarorsz f 
védelmi munkálatokfolynak. gyors felszámolásár 
Ausztria lakosságának minden munka- tanak, ami után Csehszlovákia 
biró tagját mozgósitották a határvédel ! ditása sem lesz nagyobb arányi 
mi munkálatokra. probiéma, mert az északi hágó 
London, (Rador). A Reuter brit resztül a vörös hadsereg! m 

jelenti: A NewsChro. Csehszlovákia belseje felé 
ele cimü londoni lap moszkvai tudó- mán a közeli jövőben Németor: 

ten rámutat arra, hogy a Szo/ et-Unió keleten és délkelete 
fővárcsának katonai körei tartózkodóan, ngy saját határán lesz a fr tja, 
de egyben a legnagyobb bizakodás hang- ! nyugaton. 

fedezésére. A legrövidebb időn belül l lán nem meglepő, ha a m: 
Németország egész hadászati helyzete many most, az utolsó 
gyökeres változást fog szenvedni, Né- igyekszik még megme 
metország rovására. Magyarország al- fegyverszünet 
taiános helyzetét mérlegelve egyálta- pitja meg a Time s 

A mémset követség miár mincs BEnd 

Stockholm. (Rador). A Tass tu London (Rador). 
dósitoja táviratozza: A Svenska bázott magyarorszá 
Dagbladetcimüű svéd lap jelent, van Banhida és Sz 
hogy a magyar kormány rendeletet vár városa is. Eze 

jakosságat. hogy üritse ki a fővárost és ! Bécs mellett. 
menjen Nyugat-Magyarországra. A 
diplomáciai külképviseleteknek szintén 
távozniok kell Budapestről. A német kö- 
vetség személvzete már el is hazyta a 
magyar fővárost. 



utóbbi hiradása a többi között a követke- 
zőket tartalmazta: A magyar és német 
hadsereg magyarországi harcainak csak 
késleltető jellege van, Szeged 
hidjainak felrobbantása, Budapest fel- 
égetése, a többi hidnak és vasuti beren- 
dezésnek elpusztitása csak azt eredmé- 
nyezi, hogy a vörös hadsereg egy nappal 
később lesz a német határon. A magyar 
városoknak ugyanaz a szerep jut a né- 
metek védekező taktikájában, mint 
amilyen szerep jutott Lembergnek, 
Tarnopolnak vagy Stanislaunak. A né- 
met haditerv egészen világos: 1-2 hét- 
tel meglassitani a vörös hadsereg elő- 
nyomulását Németország felé, a magyaz 
városok elpusztitása árán, és mindezt 
Horthy beleegyezésével és jóváhagyá- 
sával. Ahogy a magyar utászok a német 
utászokkal együtt robbantották fel a 
szegedi hidakat, éppugy mint a csiksze- 
redai és marosvásárhelyi, valamint du- 
nai hidakat, bizonyosra vehető, hogy a 
udapesti hidak és fontos középületek 

elpusztitására is megvan már a részle- 
tes terv, sőt ezeket a pusztitó munkála- 
kat már elő is készitették. Londoni la- 

pok értesülése szerint Budapest kiürité- 
sére már megtették az intézkedéseket, 
a közhivatalok és minisztériumok Sop- 
ronba, Szombathelyre, sőt Bécsbe is 
iköltöznek Ez azt bizonyitja, hogy a 
Lakatos-kormány jól látja a helyzet ki- 

Moszkva (Rador). Október 13-án 
este a Tass a következőket jelentette: 
Iletékes forrásból származó hirek 
szerint a harcok már Riga külváro- 
saiban folynak. 
Október 14-én reggel a Rador a 

következő Tass-jelentést továbbitot- 
ta: Hivatalosan közlik, hogy a vörös 
hadsereg felszabaditotta Ri gát 
Lettország fővárosát. A legutóbbi 

Előkészületek Budapest kiüritésére 
látástalanságát, azonban 1-2 heti idő- 
nyerésért a honvédek százait és ezreit 
áldozzák fel. 
- A magyar hazafiaknak most meg 

kell fesziteni minden erejüket, - foly- 
tatja a moszkvai rádió - hogy kiragad- 
ják az országot a nemetek karmaiból. Ha 
a magyar hazafiak nem tesznek most 
semmit, elkerülhetetlen, hogy a német 
hadsereggel együtt a magyar hadsereg 
is megsemmisüljön. Bizonyosra vehető, 
hogy a visszafutó németekkel együtt a 
Lakatos-klikk is Németországba mene- 
kül Valószinü, hogy az adott pillanat- 
ban Horthy repülőgépen Spanyolország- 
ba vagy egy más semleges országba szö- 
kik, és vagyonát már jó előre biztonság- 
ba helyeztee De a magyar nép milliói 
nem ülhetnek fel repülőgépre és nem 
menekülhetnek el A magyar népnek a 

A szevjet és remám 
Mosztva (Rador). A Tass jelenti: 

A vörös hadsereg és a román csapatok 
ujabb és fontos sikereket értek el Észak- 
Erdélyben. Beszterce nagy várost 
felszabaditották, sok foglyot ejtettek és 
gazdag hadizsákmányra tettek szert. A 
szóbanforgó körzetben nagyszámu ki- 
sebb helységet is felszabaditottak, - 
közli a moszkvai jelentés. 
London. (Rador). A Reuter felenti: 

Prit forrásból közlik, hogy a vörös had- 
sereg és a román csapatok előnyomulása 

A vörös hadsereg és a lett ömkeztesek 
hazafiak Arhémn! szabaditották fel 

s miután a város keleti részében meg- 
törték a német ellenállást, a szovjet 
csapatok kierőszakolták az átkelést a 
város közepén áthaladó Dvina folyón 
és a lett főváros nyugati részét is 
megtisztitották, Több lett egység is 
részt vett a fővárosnak a német meg- 
szállás alóli felszabaditásábann A 
harcok során a vörös hadsereg sok 
foglyot ejtett és gazdag hadizsák- előnyomulás nagy lendülettel történt 

Kairó (Rador). A Reuter jelenti: 
ben közölte, hogy a görög partizánok fe 
tővárosát, Ismeretes, hogy a görög pa1 
bat vivtak és valóságos ostrona alatt ta 
német parancsnok a heves támadások fo 
vánitotta és csapatait kivonta a város- 
át volt német megszállás alatt. 

London. (Rador). A Reuter jelenti: 
A német távirati iroda, a DNB jelen- 
tette, hogy a vörös hadsereg jelentős 
haderői szálltak partra Petsamo kikötő- 
jévek közelében, Finnország arktikus vi 
dékén, amelyet a fegyverszüneti feltéte- 

lek értelmében átengedtek a Szovjet- 
iónak. Petsamoban vannak még német 

esapatok, ezek felvették az érintkezést a 
partraszállt szovjet csapatokkal Szov- 
jet forrásból az erről szóló hirt még nem 
erősitették meg, - állapitja meg a Reu- 
er ügynökség jelentése. 

Mikolzjezyk bizik a leny 
Moszkva. (Rador). A Tass jelenti 

Mikolajezyk, a londoni lengyel kormány 
mmniniszterelnöke pénteken hosszas meg- 
beszélest tartott Harriman-nal, az Egye- 
sült Ál-mok moszkvai nagykövetével 
A lengyel imniszterelnök a sajtó képvi 
selőinek adott nyilatkozatában bizakodó 
kijelentéseket tett, hangoztatván, h 
bizakodását moszkvai meghivásának té- 
nye is indokolja. Az a körülmény, hogy 
Sztalin marsall és Churchill miniszter- 
elnök jelenlétében ujabb tanácskozásra 
ülhet össze a lubfini lengyel bizottság- 
gal, annak bizonyitéka, hogy a szövetsé- 
ges hatalmak megegyezést óhajtanak a 

agyel kérdésben s ezt biztosan elő is 

lytán Athént most nyilt városnak nyil- 
ból. 

Szovjet pariraszállás Petsnmenál 

yel kérdésg megeldásában 

mányra tett szert. 

A görög kormány hivatalos jelentés- 
Iszabaditották Athén t Gérögország 
tizánok Athén környékén heves harco- 
tották az athéni német helyőrséget. A 

A görög főváros három és fél éven 

London, (Rador). A német táv- 
irati iroda jelentette, hogy a vörös 
hadsereg Észak Finnországban, Pet- 
samo nagy kikötője közelében ujabb 
jelentős haderőket tett partra, A partra szállt erők egy részes ak. 
Norvégia felétart. 

Keddre várják ! 
a brit ellenőrző bizottságot Nelsinkibe Helsinki (Rador), A Reuter je- lenti: Keddre várják a fegyverszünet végrehajtását ellenőrző angol katonai ellenőrző bizottságot Helsini be. 

Moszkva. (Rador). A Tass jelenti Mikolajczyk, a lengyel emigráns kor- mány miniszterelnöke pénteken Sztalin magsallal és Churchill miniszterelnökkel tanécskozott. A tanácskozáson, amely 
két óra hosszat tartott, részt vett Eden 
és Molotov, valamint az Egyesült Álla- 

helyén kell maradnia és az egyedül kiut 
számára az, hogy azok ellen fordul, akik 
a pusztulásba vitték. Nem becsüljük le 
azokat a nehézségeket, amik ennek az 
utjában állnak, azonban ez csak a töre- 
déke lenne annak, amikre Horthyék 
kényszeritik a népet. Budapest bé- 
két követel és ezt mutatja, hogy 
minden veszély dacára 60.000ember 
tüntetett Budapest utcáin a béke 
mellett. Annyi áldozattal, mint amennyit 
egy nap a front követel, el lehet seperni 
az elnyomókat. Nincs, aki ezt megaka- 
dályozza. Minden józanul gondolkozó 
magyar látja, hogy Románia, Bulgária 
és Finnország példáját kell követni, de 
még ma, amig a harcok a Tiszánál foly- 
nak, mert ha a vörös hadsereg a Dunáig 
ér, már késő lesz, - mondotta a moszk- 
val rádió. 

csapatok Besztercém 
Magyarországon pénteken is jelentős 
előrehaladást eredményezett. 

Nagy tankcsaták Debrecen vidékén. 
London (Rador). A Reuter-ügy- 

nökség október 13-án szombaton délben 
a következőket jelentette: Moszkvában 
szombaton reggel semmit semn közöltek 
a magyarországi harcokról. A német 
távirati iroda, a DNB azt jelentette, 
hogy Debrecen vidékén nagy tankcsa- 
ták vannak folyamatban. 

A Nemzeti Demokrata Front 
lelhivása a mai ünnepi gyülésre 
A Nemzeti Demokrata Front, Cluj- 

Kolozsvár és Oradea-Nagyvárad felsza- 
baditása alkalmából vasárnap, október 
15-én Timiscaran-Temesvárott ünnep- 
séget rendez. A vasárnapi ünnepséggel 
kapcsolatban a következő felhivást bo- 
csátották ki: 

Polgárok, munkások, földműüvesek, 
szellemi munkások, nők és ifjak! 

Cluj és Oradea felszabadult. Észak- 
erdélyi testvéreink egy része felszaba- 
dult már a hitlerista és horthysta ban- 
dák üldöztetése és kinzása alól. Jöjjetek 
és vegyetek részt mindnyájan a vasá 
nap reggel 9 órakor az Unirii-téren tar- 
tandó gyülésen, hogy kifejezzük hálán- 
kat és örömünket bátor katonáink és a 
hős Vörös Hadsereg iránt, akik vérüket 
áldozzák testvéreinknek a hitlerista 
rabságból való megmentéséért. Jöjjetek 
el mind erre a gyülésre. Hiv benneteket 
a Nemzeti Demokrata Front, mely azok- 
ból a pártokból és hazafias szervezetek- 
ből áll, melyek a gyülöletes bécsi döntés 
ellen és az északerdélyi népek felszaba- 
ditásáért mindig az élen harcoltak. A szervező bizottság. 

A MADOSZ a fenti felhivással kap- csolatban értesiti tagjait és barátait, hogy a vasárnapi gyülésre a gyülekezés reggel félkilenc órakor lesz a MADOSZ székháza előtt, Magyar Ház, I. kerület, Regina Maria körut 8. sz. 
Rigá, m gérőegy 

zuzott tankok között több Tigris-min- 
táju is volt, Az amerika: gyalogság 
előnyomulása a városban ujabb ered- 
ményekre vezetett, az ellenállás általá- 
ban mérsékelt, csak a gépfegyver- 
fészkek ellenállása okoz nehézséget, 
ezek legénysége fanatikus fiatalokból 
áll. E fészkeket a légierő küzdi le. 
A 2. brit hadsereg harci körzetében 

ujabb térnyerést értek el a szövetsé- 
gesek a Meuse felé, valamint a Schel- 
de torkolata felé, ahol a német csapa- 
tok több körzetet kiüritenek - áll- 
pitja meg a Reuter jelentése. 

Tito haderőinek 
ujabb sikere Belgrádnál 

Moszkva. (Rador). A Tass jelenti: 
Tite marsall főhadiszállása jelenti, hogy 
a szabad jugoszláv haderők dél felől elő- 
nyomulva bevették Belgrád déli védelmi 
állásait. 

Javult az időjárás fellángoltak 
harcok Itálliában 

Róma (Rador). A Reuter jelenti: 
Olaszországban javult az időjárás és en- 
nek következtében fellángoltak a har- 

e 
körzetében, mind az adriai partok men- tén ütközetek folynak már. A szövet. séges haderők mindkét irányból Bologna felé nyomulnak előre. A németelk e had- müveletek során nagy veszteségeket 
szenvedtek, - jelenti a Reuter. 
Róma (Reuüter). A szövetséges légi haderő a cassinói harcok óta csütörtökön 

hajtott végre ismét összpontositott légi- támadást és ezuttal a Bologna város kör- nyékén lévő német csapattáborokat és raktárakat bombázta eredményesen. Ez- zel egyidőben az 5. amerikai gépesitett 
hadsereg Bologna irányában ujabb terü- 
letnyereségre tett szert. 

Göringet letartóztatták? 
S ockholm, (Rador). A Reuter je- lenti: A Berlin stockholmi távbeszélő 

összeköttetés megszakitásának okát 
még mindig homály boritja. Illet 
helyen ügy vélik, hogy ezzel Németor- 
szág a világ figyelmét akarja más ese- ményekről elterelni. A telefon-összekött 
tetés oka semmiesetre sem müszaki hi- 
bákra vezethető vissza, mert kedden 
Stockholmnak sikerült hivatalos beszél- 
getés céljaira összeköttetést kapni Ber- linnel. Stockholmban erősen tartja ma- 

cok. Mind az amerikai csapatok harci 

Cegujabb 

gát a hír, hogy Göringet letartóztatták 
A hirt még nem erősitették meg. 

Bucuresti. A Rador 

niszter megjelent. 
A minisztertanács megelégedésset 

barátságban hajtott végre. 

páncélos csata a mi javunkra dőlt 

mok moszkvai nagykövete, Harriman is 

További amerikai 
előnyomulás Aachenben 

London (Rador) A Reuter je- 
lenti: Az Aachen körüli harcokban a 
szövetséges légierő 84 német tankot 
kiindulási állásaiban pusztitott ell, 

London (Reuter). Athén 
fiak felszabaditották Pireuszt is, 

készitették, - mondotta Mikolajczyk. 
amikor a város védőinek tehermente- 
sitését akarták megkisérelni. A szét- dászati szempontból nagyon fontos pont 

A legmjalb fegyverlények a iniszforlamács előr 
jelenti : Szombaton délelőft Sanatescu tábornok elnökletével a kormány minisztertanácsot tartott. Az ülésen Maniu Iuliu kivé- 

vette tudomásul hadseregünk fényes fegyvertényeit, amelyeket a dicsőséges vörös hadsereggel való szoros fegyver- 
A miniszter tanácson jelentástétel történt Oradea városának elfoglalásáról, s jelentettélk azt is, hogy a Debrecen környéki nagy 

el, = fejeződik be a Rador jelentése. 
Tito csapaiai behatoltak Eelgrád védelmai 

rendszeréke 
Moszkva. (Tass). Tito marsalt fő hadiszállása jelenti, hogy a szabad szláv hadsereg csapatai behataltak Bel grád közvelen védelmi rendszerébe. 

Athén atán Pirensz is felszabadalt 
városá nak birtokbavétele után m görög Haza- 
a görög fővárcs kikötőjét. 

vetséges haderők elfoglalták Korfu szig etét 

jugo- 

Ugyanakkor a szö 

előtt A sziget ha albán pa 
Távb. 
19-33 EÖRUmoz Arad ARO-mozi, Arad CAPITOL 

ajások 3 ér 5 rakor. M 

izéltszaka angyala 
ori anti. Azonkivül a legujabb 

merikai IKI-MAfIS- im 

a Előadás: . e 1i-er matiné, 3, 4.30 
és 6 órakor 

A szlalíngrádi hőstelt 
eslie Howard és Inarid B 
Az évsd kimagasló eseménye: Előadás : 2, 3.30 és 5 érakor. 

Könnyért szerelen 
Az utébbi évek legremekebb filmie 

-mozi, Aradz 
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Hétfő, 1944 elktóber 16 

őccől is tudnunk kell! 
(Universul, október 12. I. Lugosianu 
vezércikkéből) 

„A keresztények megbocsátanak, a ro- 
mánok felednek. Két mély jellemvonása 
ez nemzetünknek. AÁm bármilyen nagy 
méretüek legyenek is holnapi elfoglait- 

ságaink, a feledés nem jelentene ember- 
ségességet s a megbocsátás nem lenne 
nagylelküség, hanem gyöngeség. 

(Curierul, október 9. Augustin Popa 
vezércikkéből) / 

„Nincsenek gyülölködő érzéseink és 
nem akarunk ártatlanokat büntetni. Van 
azonban egy erkölcsi rend, amelyet ke- 

gyetlenül megsértettek az erdélyi ma- 
gyarok - hü társai a magyarországiak- 

nak - és ezt a rendet vissza kell helyez- 
ni jogaiba. Csak igy, a szükséges tiszto- 
gatást ott végrehajtva, lehet remélni va- 
laha ama két nemzet összebékülésében, 
amelyek közé a magyar törvénytelen- 
ségek mély szakadékot ástak." 

(Idézet Popovici Mihai volt minisz- 
ter, a nemzeti parasztpárt vezető 
tagjának Brasov-Brassóban, a párt 
október 7-tki gyülésén tartott be- 
szédéből) 

„Mi erdélyiek tudjuk, mit szenved- 
tünk évszázados ellenségünktől. Az kel- 
lett volna, hogy már az egyesülés első 

pillanatában véget vessünk ama nép ar- 
cátlanságának, amely csak a szomszédai 
elleni hazugságból és gyülöletből élt. 

1918-ban eljött a pillanat, amikor leszá- 
molhattunk volna évszázados ellen- 

egünkkel. Maniu azonban nagylelküen 
és humánusan ezt mondotta: Egyetlen 
csepp vér se ömöljön többé felszapaditott 
hazánk földjén. És itt le kell szegeznünk 

azt, hogy mi fegyverrel s hősök százezrei 

nek áldozatával nyertük meg a háborut 
s nem ugy, ahogy a magyarok akarták 
visszaállitani országukat: hazugsággal s 

a világtól és Istentől elitélt büncselek- 

ményekkel. 1940-ig a magyarok ugyan- 
azokat a jogokat élvezték, mint Erdély 
uralkodó népe. 1940 után, amikor Erdély 

testét egy monstruózus diktátum kétfelé 
szakitotta, a magyarok a fajtájukban le- 
vő gyülölet egész erejével rávetették 

magukat az otthonukban és az ősi földön 
maradt románokra. Kidobták állásaik- 
ból, asszonyokat és gyermekeket gyil- 

koltak le; lelküknek minden hitványsá- 
ga telipen ömlött rá a védtelen romá- 
nokra. Ma nekünk is leszámolni valónk 

van velük. Ebben áll a kötelessége a 

parasztnak és a munkásnak. 

(Universul, október 11. 

eeaclisanu cilekéből) 
„Az észak-erdélyi románok sorsa hol- 

Zanovie 

napa mi kezünkben lesz és csak a mi 
kezünkben. A romániai magyar kisebb- 
ségnek pedig, amennyi még lesz, azt ad- 
juk, amennyi megilleti és amennyit 
megéerdemel. 

e 

Ismét érvényben a régi állampolgár- 
sági törvény. Az 1928. évi alkotmány 
rendelkezése értelmében a román ál- 
lampolgársag elnyeréséhez a miniszter- 

Ezzel szemben 
az 1938. evi alkotmány és az 1939-iki 
állampolgársági törvény az állampol- 
gárság elnyerését minden esetben kü- 
lön törvény hozatalához kötötte. A ré- 
i alkotmány hatályának visszaállitása 
következtében az állampolgárság meg- 
szerzéséhez a jövőben minisztertanácsi 
határozat kell. ! 

Hócipék, 
aosnik. 

ecsizmaáak, 

rsan vállal „VULCAN" S. 
Eumigyár, Timiscara, II, Str. Vi 
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Pelitikai tisztogatás - a gyakorlatban 

hitlerizmus legyőzésére? Kik azok, 
riáját akarják megépiteni? 

Bucuresti. A Curierul jelenti: Ettimin 
nisztérium hatáskörébe tartozó CFR-, posta-, utépitési, stb. igazgatóságokat, 
román állampolgársággal rendelkező személyzetüket (tisztviselőket 
lásukból. Ezek a személyek semmiféle t 

A régóta várt és sürgetett tisztozatást tehát megkezdték. fs a 
magyar kisembereken kezdte el. Nem azért távolitják el őket állásaik 
séget fejtettek ki a diktatura alatt, hane m egyszerüen nemzetiséi 
nak, akik román munkástársaikkal együtt küzdöttek a zsarnok 
lásért, távozniok kell állásaikból, most a tél küszöbén, hogy ut 
fasiszták továbbra is a helyükön maradnak 

Elbocsátják a CFR és a posta magyar 
nemzetiségü alkalmazottait 

tábornok, közmunkaügyi és közlekedésügyi miniszter utasitotta a nu- 
hogy magyar vagy német nemzetiségz, 

, ügynököke , munkásokat) azonnal bocsássák el al 
evékenységet nem fejthetnek ki az emlitett intézmények keretében. 

x 
közlekedés ügyi minisztérium a szolgálatában alló 
ból, mert vasgárdisták, mert népellenes tevékeny- 

Bük miatt. A CFR és más inézmények magyar m 
ság ellen, együtt szenvedtek és harcoltak a felszabad 

cára kerüljenek családjaikkal együtt, mig a közismert 
, sőt egyiket-másikat ui kinevezéssel ültetik vezető állásokba 

Miez? Kinek szolgál a vasuti és postai tevékenység megzavarása, amikor minden erőnket latba kell vetnünk a 
akik az aegusztus huszonharmadiki nagy dátumból a romániai magyar nép kálvá- 

Moszkva (Rador). A nemzetközi 
biztonság megszervezésével kapcsola- 
tosan az izvesztija a következőket 
irja: 

- A dumbarton-oaksi dokumentum 
azt mutatja, hogy a tárgyalások folya- 
mán a nézetek azonossága a problémák 
igen nagy sorozatára terjedt ki és a hit- 
lerista koalició elleni háborut vezető uá- 
rom hatalom között tökéletes e tekintet- 
ben a megértés. E hatalmak együtt- 
müködése és összeegyeztetett akciói sza- 
vatolják nemcsak a hitlerista Német- 
ország feletti győzelmet, de a béke fenn- 
tartását és a biztonságot is minden kis 
és nagy, békeszerető nemzet számára. 
Ez a nagyfontosságu dokumentum ma- 
gára vonta a szovjet közvélemény fi- 
gyelmét és a nemzetközi biztonság 
őszinte hiveinek figyelmét is az egész 

Izvesztija: A nagyhatalmak megegyezése 
a nemzetkőzi biztonság egyetlen 

lehetséges és szilárd alapja 
világon. A népeknek, amelyek nagyon 
sulyos megpróbáltatásokat viseltek el 
ebben a háboruban, életbevágó fontos- 
ságu érdekük, hogy a háboru után oly 

rendet teremtsenek, amely biztositja a 
lehetőséget arra, hogy a nemzetközi vi- 
szályoknak békés eszközökkel vessenek 

véget, a világot a béke ujtára irányitsák 
és az erőszakos cselekedeteket a béke- 

szerető nemzetek együttes erőfeszitésé- 
vel fojtsák el. 

- Hiábavalók lettek volna azok az 
óriási áldozatok, amelyeket e háboru ha- 

elszenvedtek, ha az ellenség összeomlása 
után nem tennének együttes (kollektiv) 

és hathatós intézkedéseket a béke ve- 
szélyeztetésének megelőzésére és eltávo- 
litására, valamint a német imperializ- 
mus bármely ujabb kisérletének eltfojtá- 

lálveszélyében a békeszerető nemzetek nös megértés 

sára, ha ez ujrakezdené rabló-akcióit, 
hangoztatja az Izvesztija, majd ezekei 
irja: 
- A jelenlegi háboru a békeszerető 

népek létét veszélyeztette. Bizonyos, 
hogy ha a német támadó lehetőséget kap 
arra, hogy egy harmadik világháboru 
kirobbantson, az a háboru még puszti 
tóbb hatásu lesz az egész emberiségre 
nézve. 
- A vwashingtoni tárgyalások alap; 

a teheráni és moszkvai értekezlet jól is- 
mert határozatai voltak. Ezek a határo- 
zatok óriási szerepet játszottak a kölcsö- 

megerősitésében és a 
nagyhatalmak közötti megegyezésben, 
ami az egyetlen lehetséges 
és szilárd alap, amelyre egy nem- 
zetközi biztonsági rendszer támaszkocd 
hatik, - fejezi be cikkét az Izvesz. 
tija 

Némnetország 
Moszkva (Rador). A Tass jelenti: 

A szovjet sajtó svájci forrásból szárma- 
zó jelentések alapján Németország ka- 
tasztrófális ellátási helyzetéről számol 
be. A jelentések alapján megállapitható, 
hogy Németországot a legteljesebb éhin- 
ség fenyegeti, mert érezhető az ukrajnai 
buza és a romániai liszt hiánya, továbbá 
Németország idei burgonyatermése is 
jóval alatta maradt a legrosszabb évek 
terméseinek. A zsir és vajkészletek a 
minimumra csökkentek, mert elmarad- 

tak a norvégiai és balkáni szállítások. A 
mezőgazdasági munkálatok a munka- 
erők és a szállitási eszközök hiányában 

Moszkva (Tass). Helsinkiből je 
lentik, hogy a fegyverszüneti feltéte- 
lek vésrehajtását ellenőrző szovjet bi- 
zottság elnöke és adjutánsa. Jdanov 
tábornok és Tavolenko tábornok, vala- 
mint a bizottság politikai taáncsadója, 
Orlov, hosszas megbeszélést folytatott 
Kasírel finn miniszterelnökkel és a 
finn külügyminiszterrel. 

Portugália sem fogadja be 
a német háborus bünösöket 

London (Rador) A Reuter jelen- 
ti: A portugál kormány végre hivata- 
losan közölte. hogy Portugália senm: 
nyujt menedéket a német háborus bü- 
nösöknek és nem engedi meg azt sem, 
hogy ezek megszökjenek az elől a 
nemzetközi biróság elől, amelyet a 

éhinség előtt 
szünetelnek, hasonlóan katasztrofális a 
zöldségfélék termesztése és a betakari- 
tása is. Ami pedig a jövő évi termést il- 

okot, mert nincsen meglelelő munkaerő, 
mely az őszi szántásokat elvégezze. Né- 
metország ellátási helyzetét a fentieken 
kivül sulyosan befolyásolja az is, hogy 
Sehnurre birodalmi közgazdasági szak- 
értőt a Hitler ellen elkövetett merény- 
letkisérlettel kapcsolatban vád alá 
helyezték és kivégezték, s igy megfelelő 
szakember hiányában képtelenek a bi- 
rodalom gazdasági ügyeit rendezni,i 
fejeződik be a moszkvai jelentés. 

Szovjet-finn megbeszélések Helsinkiben 
háborus bünösök megbüntetésére léte- 
sitenek 
Londonban ezzel kapcsolatosan ki 

jelentették, hogy ae ir szabad állam 
még nem tett semmiféle nyilatkozatot 
sem e kérdés ületőleg, ismeretes azon- 
ban De Valera álláspontja, ugy hogy 
Irország részéről is hasonló nyilatko- 
zatot várnak a közeli napokban. 

FPefejeződőben az európai háboru, 
- fokozódik a nyomás fapán ellen 
Washington (Rador) Illetékes 

katonai forrásból közlik, hogy a csen- 
desőceáni japán támaszpontok ellen 
intézett legutóbbi nagyarányu légitá- 
madások arra mutathak, hogy a hábo- 
ru komoly szakaszába lépett a Távol- 
Keleten. Most, amiko az európai há- 

imisoarai 
larsesvári s-z Blözndátok 2. 4, 6 órakor 

láybarzéle S8-8 
Vasárnap délelőtt 9-11 és 111, 
déután 24, 4-6, 6-8-ig 

Azicazidics 

ena 

OS utoljára 
áélfőn páratlan 

amerkai ujdosság: Asszonmnyok... 
Világhites derao. Világhíves zereslők 

Neorma Shearer, loan Craw Ferd, Paulette Godderd 

. 
ti 

leti, az a legnagyobb aggodalomra adhat 

boru befejeződőben van, még széle- 
sebb alapon várható a Japán elleni 
háboru fokozása. Burmában a 
előnyomult a 14. hadsereg a Tidin váa rosat védő japánok elleni harcban. 

Adáz harcok Memel vidékén 
Moszkva (Rador). A Tass jel 

Memel vidékén pénteken is ádáz harcoi 
voltak. A város fele előnyomuló szo 
jet hadeszlopok mögött a néme 
partraszállást kiséreltek meg, de a sz 
jet haderők megvertek és széts 
őket. 
A Kelet-Poroszország határa 

ban folyó szovjet előnyomulás meguj lendülettel folyik. Több körzetből 
lentik, hogy a megtört nemet csap: 
elhagyván fegyverzetüket, rende 
aevonulásban vannak Német 
felé, 

je 

Ezer bombavető támadta 
a formosai japán támaszpontoka 
Lendon (Reuter). A japán 

szári főhadiszallás jele 
1000 amerikai nehéz bombave 
dán Formosa szigetének japá: 
célpontjait támadta Szövetséges tásból ezt a hirt még nem erősite 
meg. 
Washington. (Rador 

óceáni amerikai hader ] 
közli, hogy a Formosa szige intézett ismételt légitamadások 
fontosságu hadmüveletek, m 
getnek a japán hadászat sz. 
oly fentossága van, mint " 
pán anyaországnak. 



Hétfő, 1944 október 16 

Kivonják a forgalomból a 200 lejes 
ezüstpénzt. (Bucuresti). A hivatalos 

apban megjelent az állami pénzverde és 
a nemzeti bank között létrejött egyez- 
ményt becikkelyező rendelettörvény. Az 
egyezmény értelmében a nemzeti bank 
egy milliárd lej kamatmentes kölcsönt 
folyósit a 200 lejes ezüstpénzeknek a for- 
galomból való kivonása érdekében. (Ra- 

áor). 
Héttfőn kezdődik az Uniunea Patrio- 
silor orosz nyelvtanfolyama. Közöltük, 
hogy az Uniunea Patriotilor timisoarai- 
temesvári szervezete idegen nyelvtan- 
folyamokat rendez. A tanfolyamok 
előkészitése már folyamatban van és az 
orosz nyelvtanfolyam hétfőn október 
17-én kezdődik a szervezet szekházában. 
(Uniunea Patriotilor, I. ker. Napoleon- 
utca 2. szám). 
- Beiratások az aradi zárdai leány- 

iskolákba. Az aradi róm. kat. zárdai 
leányiskolálban a felvételre való jelent- 
kezés, iletve a beiratás az Episcopiei- 

utca 32. szám alatti intézeti helyiségben 

történik. Az ünnepélyes tanévnyitó, a 

Veni Sancte október 15-én, ma vasárnap 

célelőtt lesz a 9 órai szentmisén. A tani- 

tás amennyiben ujabb intézkedés 

errevonatkozólag nem történik - októ- 

ber 16-án, hétfőn megkezdődik 
Miegváltozott a vasuti-menetrend. 

A C. F. R. igazgatóság több bánsági vo- 

nalon beszüntette a személyvonatközle- 
kedést, E szerint mdul Timisoarae 
mesvárról Topolovati-Topolovec 
fele 6.05 és 17.00 órakor, Aradul Nou- 

Ujarat felé 8.35, Stamora Moravita felé 
16.50. Lugoj-Lugos felé, Buzias-Buziás- 
fürdőn at 17.14, Resifa-Resicabánya és 
Oravita-Oravicabánya fele 18.10, Bucu- 
resti felé 7.20. Radna felé csak páratlan 
napokon 18.05. Érkezik Timisoara- 
Temesvárra: Toplovati-Topolovec 
felől 8.16 és 20.18, Stamora Moravita fe- 
lő 51 8.03, Resita-Resicabánya -Oravita- 

Oravicabánva felől 7.00, Lugoj-Lugos- 
ról Buzias-Buziásfürdőn át 7.40, Bucu- 
resti felől 11.50. Aradul Nou-Ujarad fe- 
lő1l 15.10. Radna felől csak páros napo- 
kon 7.42-kor. 

temesvári szaból és va 

Október 16. 
Róm kat.: Gál a 

Protest,: : Gál 

Ortod.: Longin vt. 

Napkelte: 6.20 ó. 

Napny: 17.10 ó. 

Holdkelte: 5.09 ó. 

Holdny.: 17.21 ó 

Előfizetési ár: Egy 

hárona hénapra 570 lej. Vidéki előfizetők, 

ez 20 lejjel nagyobb a bélye Heték naiatt. 

s5.628. Kéziratokat nema örzénk meg és 

Metianu-uten 6, hirdetések Eminescu-uica 
szélő: 

hénapra helyben és vidéken, kézbesitéssel 200 lej, előre fizetve 
ha nemi csekken fizetik az előfizetési dijat, 

Pestatakarékpénztári (CEC) csekkszámla 

nema küldünk vissza. - Araden előfizetések 
4. szám alatt, Reclama irodában. Távbe- 
1711. 

- Felhivás a ar z 

Timisoar a Temes vár 
tagozattal biró állami elemi 

1gazgatósága érte iti a ma gyar 

ket, hogy a tanitás október 16-án meg 

kezdődik. A tanitást ideiglenesen az O. 
Iosif-utca 40., szám ala atti álami óvóda 

épületében tartják. Hétf gel 9 óra- 
kor az összes tanulók k meg. A 

gyar leányok ré ist a Te 

a rafului óvóda épületében kezdil, 

ott jelentk k 

szülő 

r9gó 

kezdettel a Pregresuül 
CAMTé 
rugó mérkő 

A ChinezulC a 
szakosztályánai 
kesokat hogy 3 
a pályán 
FELIV 

VARRÓNÖK 

órakor jelenjenek meg 

SZAB 
Azok 

BOKHOZ ES SAs 

vörös hadsere 
gozni, jelentke 
mion Barnuti 

müködő szabómü helyben. 
fizetik. 

A munkát jól 

- Vasuti baleset számos halálos ál- 
dozattal. A Timisoara-lemesvár és 
Lovrin közti vasutvonalon sulyos vonat- 

összeütközés történt. A hivatalos jelen- 
tés szerint a Sandru-Sándorházáról ok- 
tóber 12-én reggel 5 óra 50 perckor in- 
duló 1305. számu, 29 kocsiból álló sze- 
relvényt a 37. kilóméterjelző közelében 
belefutott a Satu-Nou-Ujfaluból menet- 
rendszerü, 38 kocsiból álló 1306. számu 

szerelvénybe. Az összeütközés követ- 
keztében több kocsi megrongálódott, 18 
utas, közöttük 11 munkaszolgálatos éle- 
tét vesztette, mig 20 személy megsebe- 
sült. A hivatalos vizsgálat megállapi- 
totta, hogy a távbeszélőhálózat az utób- 
bi események során Biled és Lovrin kö- 
zött megrongálódott és igy Satu-Nou- 
Ujfalu állomásáról nem tudták a vonat 
inditásáról a Sandru-Sándorházai állo- 
mást értesiteni. A megrongált pálya- 
testet több órai munka után rendbe- 
hozták. 

(') Házasság. Ormos Zsuzsi és Horváth 
Ferenc házasságot kötnek e hó 15-én, va- 

sárnap délutan 4 órakor a timisvarai- 

gyárvárosi zsidó templomban, melyre bará 

taikat és ismerőseiket szivesen látják. 

(Minden külön értesités helyett.) 

, Arad Távbeszólő 19 33 

Ma és kovetkező nanoko 
Fő 

az évad legkiválébb mmremeke 
eris ura madi. 

Azonkivül a legujabb 
ala amerika MiK! MAU kép 

zenekonzervatorium november 1-én nyitja 

. 

(2) tgyvédi hir. Dr. Róth Ottó, vol 
bánáti kormánybiztos, ügyvédi irodáját j- 
pól megnyitotta. Timisoara L Venetia-utca 

2. Távbeszélő 34-76 

(*) Eljegyzés. Ing. Locotonent Popescu 
Marin és Grün Matild, Timisoara jegyesek. 
tMinden külön értesités helyett). 

(*) Halálozás. Horvay Béla váratlanul 
elhunyt. Temetése vasárnap délután félöt 
órakor lesz a timisoarai józsefvárosi teme- 

tőben a relermálus egyház szertartása sze- 

rint 

(7) Testedzés. Sch, Magyar Eszti és H 

Resenberg Boris tornakurzusait október 

15-én kezdi meg. Timisoara I., Piata Liber- 

tatii 4 sz. I. em, Beiratkozás naponta 3 

ora között, vagy távbeszélőn 23-19 szám í 

alatt, 

(*) Beiratások a „GOLDMAI ma- 
gán-zenekonzervatóriumba. A dr. Eisiko 

vits Miksa vezetése alatt müködő Goldmark 

meg uj iskolaévét Érdeklődés és beiratá- 
sok október 15-től naponta, délelőttönként 
i1-1-ig a titkárság ideiglenes helyiségé- 
ben, Timisoara I., A. Cosmau. 7. 

(*) Halálozás. Molnár Miksa nyugalma- 
zott C. F. R. főfelügyelő 69 éves korában 

rövid szenvedés után Aradon elhunyt. Te- 
metése vasárnap délután lesz az aradi régzi 

temetőben, Gyászolják fia Molnár László, 

leányai, férjezett Weimann Imréné és Roth 
Jenőné, valamint Weimann Imre és Roth 
Jenő gyógyszerészek, mint vejei, unokái és 

giterjedt rokonsága- 

(*) Irodaképzés. Kereskedelmi szaktan- 

folyam. A Szentirmai tanár vezette minisz- 

terileg engedélyezett egyéves kereskedelmi 

szaktanfolyamra még lehet beiratkozni 

muisoara I., Regele Mihai-körut 8. III. eme- 

jet. 

() Orvosi hirek, Dr. Deutsch Pál bel- 
gyógyász ismét rendel d. e. 9-11 és d, u. 

3-5 között. Timisoara I, Ady-u. 2. H 

emelet. Palace-palota, - Dr. Varsányi Im 
re belgyógyász ismét rendel d. .8-11-ig és 

d. u. 3-5-ig. Röntgen, kvarc Timusoara 

IV., Vacarescu-u., 21, távbeszélő 37-97 

- Dr. Gárdos szülész nőorvos ismét ren 

del, Arad, Goldis-utca 8 szám. 

: Aprékirdefések 
] 

KTTO darab mély gyermekkocsi (az 

egyik Szepessy) eladó. Arad, Oituz-utca 

141 (2418) MÜVELI urinő, több évi gya- 

korlattal, házvezetőnői állást keres jó csa 

Mádnál, intezetbe vagy rómaj katolikus plé- 

bánián. Cim: Doamna Manu Ioan, Radna, 
Calea Victoriei 329. (2419) ELSORAN- 

DU szabás, valódi anyag mérsékelt árak 

einberger Elisabeta füző üzletében, Arad, 
Metianu-utca 15. Alakitásokat is vállal. 

(z4z0) " A LEGKÉNYESEEB izlésnek 
megfelelő őszi divatlapok nagy választék- 
ban Weinberger Hlisabeta női kalap-üzle 

teben, Arad, Metianu-utca 15. Alakitás 
modelek után, (2421) ALIG HASZNALT 

férfi balonkabát, tiszta rekamiér és szalón- 

garnitura eladó Cim Reclamában Arad, 

Eminescu-utca 4. (2422) " NAGY RE Dö.- 

NYöS iróasztal és Wertheim páncéiszek- 

reény eladó Arad, Ee. Teodorio 3. 4. lakrész. 
12423) EUCURESTIEE utazom, megbi 

ásokat vállalok, Arad, Cantaezino-utca 
3330. (2424). 
EGYEDULÁLLÓ, főzéshez értő jobb asz- 
szony bejárónőnek ajánlkozik. Ajánlatokat 
„Jó referenciák jeligére kér a timisoarai 

Eiadóba (5070) " ELADÓ iróasztal, drót- 

sedrony. Timisoara II., Neptun-fürdő, 10. 
ajtó. (5071) ELADÓ kötögép 8/30, 7 130, 
4000 kötőgéptü, körkötőgép, cilinder, ci- 

pészgép. Timisoara IV, Fröbl-u. 68. (3072) 
ELADÓ hat drb. egész uj törölköző, 12 
élyes uzsonna abrosz és hat személyes 

tkező abrosz, Megtekinthető délelőte 11- 

től Timisoara I., Hotel Savoy 73-as szoba. 

5074) " AZONNALI belépésre borbélyse- 
édet eresek Szabó, Timisoara II., Traian- 

er 7 (5602) " ELADÓ férfi és női kabát, 
öny, csizma, cipő, lepedők, párnahuza- 

migoara IV. röbln 36. II. 25 

nasznált, de jó altapotban Timisoara, táv 
s élő 28-70. (5075) KUÜLÖNBEJÁRA- 

Putorozott szoba egyedülálló urnak ki- 

38, 20, 12, 15., 0 és 8 

tot Autoim 

Bratianuu., 

sZzfó-szijat veszel 

cm, széleset. Aján! 

nhez, Timisoara IV., 

szám 487/11495/942 
hét ruganyos ágybeté 

festményképek, tuszór 

miliők, edények, tollpá 

fa IV., Sturdza-u. 58. (5078) 

étterem és szálloda betegs 
Timisoara. (5086) 

szekrény 3-as és 4-es elad 

toria szálloda, (5085) ELAD 

szoba, kosztüum Timisoara III 

atca , 2. ajto, (5081) " HELA 

ágy éjjelt szekrénnyel, vaságy sodronn al 

keményfa asztal 2 fotellel, varrógép. Megte- 

kinthető d. u. 4-ig Tim 

Ciordas-u. 31 (3082) 

sen 3-szobás korszerü 
Rendes lakó' 

ek 

ati 

kére 

vádióállvány. Ugvanott kötést is vállalnak 

Timisoara 1V. Bratianu-u. 15, I. 27. aitó. 

(5087) BAANCS uj 42es békeminő- 
eégü félneház, eladó Timiscara IIT. Dom- 

nita Balasa -n 13 feféő csengő. (5088) " 
nuUToRazoTT különbejáratu egy vazy 

Rét szoba villában kiadó Ugvanott minde- 
nest és beijáránőt felfogadnak Dr Fala 
Timisoara T Taka Toneseu-u 25 (5080 

Coestin-u. 6. (as99) * GYAKORLOTT fo- 
gadónő, asszisztensnő állást keres, vagy 

mint gyermekkisasszony, vagy irodai mun 

kaerő Cim a timisoarai kiadóban. (5015) " 

ELVESZTETTEM Panici Pavel névre 
szoló irataimat. Kérem jutalom ellenében 
teadni Timisoara IV., D. Sturdzau. ő. 

(5031) NÉGY szoka, konyhás és öt 
szoba konyhás korszerü lakások kiadók. 

ardeklődni Odobescu-u. 50. ajtó 4. (4979) 
GYERMEKCIPOK, télikabát, sokféle 
gyermekholmi, 7 éves korig, eladó. Timi- 
soara IV., Vacarescu-u. 21. I. em. 2. (5008) 

* KÉT ÉS HAROM szobás korszerü lakást 

keresek azonnalra Józsefváros központjá- 

ban. Távbeszélő 10-65. (5048) " ELADÓ 
jutányosan kisleány-télikabát (11 éves), 

szövetruhák, sportcipők. Térdnadrág, le- 

varrott vatelin élés, teveszőrbélés kisebb 

gyermek részére. Dr Petculescu, Timisoara 

M. Armanul-u, 8. Apolló-mozival szem- 
ben. (5049) MÉLY, redőnyös gyermek 

kocs és sportkocsi eladó. Timisoara IV., 

Dragalina-tér 5, 4. ajtó. (5003) GYER- 
MEK-rézágy matraccal, nagyon szép fehér 

römikövek táblákkal eladók. Timisoara 

Inv., Sturdza-utca 48. (5004) " BEJÁRÓ- 

NŐT megbizhatót, délutánig felfogadok. 

Timisoara, Berthelot-körut 10. II, 8. (5061) 

* ELSŐREND, korszerüű mj dióhálók el- 
adók, Timisoara IV., Cameliei-u- 30. (5059) 

MINDENEST keresek mielőbbi belépés- 
re, Télikosztüum perzsaláb gallérral, eladó. 
mWrnst Timisoara II., Fagului, 6. (5060) " 

E SőREND minőségü 38-as bakancs el- 

Gyeezeemn armser 

keresek Merkler Timisonra IV Miron 

ie. Timisoara V.. Banul Maracinei-u. 27. 
(5062) HARISNYA-talpalást fállalok, 

AD- 0, Timiseara, TRAIAN-tér. Távbeszélő 49-04 

aAa i 
Fizfej 

dó. C e ,5 villamos" lelr kérek a 
rat kiadóba. oe TRANSMISZ- 

Vasárnap délelőtt 9 

Ma és mindennap ette Davis és Charles Boyer 

szerelmiink 
Előzdások kezdeta 2.20 és 5 ératbor. 

Jepvek alőváte ban váltha ók délelőtt 10 órától. 

adó. Megtekintbető délelőtt 11-től d. u. 4- 

rérfi zoknit két párból egy párat, női é: 
gyermek harisnyát 3 párból két párat ké 
szitek, Timisoara II,, Ion Creanga-u 25 

(5063) * OROSZUL tanulnek, Ajánlatokat 

„Szóban-irásban jeligére kérek a timisoa 

rai kiadóba. (5064) ELADÓ Palisander 

ebédlő, rekamier, szürke férfifelöltő. Timi 

soara I P. Tegle-u. 1, 4. ajtó. (5065) 

BOTERNYŐT békebelit, sürgősen venn 

ujat vagy használtat, kifogástalan állapot- 
ban. Cimeket a timisoarai kiadóba kérek. 
(5066) TANULJON szabni a legrövideb 

idő alatt a legtökéletesebb módszerrel, 
Közben elkészitheti ruháit is. Ajánlatoka 

„Lakására megyek" jeligére kérek a timi 

Soaraj Riadóba. (5067) * SZOBA-konyhá: 
lakást keresek mellékhelyiségekkel. Cime 
ket Liana illatszertárba kérem. Timi: 

i, Alba Iulia-u 4. (5068) CiPő-SZA. 

BASZ 54 éves, megismerkedne szolid, ren 
des, házias 4050 év körüli nővel házas 

ság céljából, fix állással bir, Ajánlatoka 

„Szabász" jeligére kér a timisoarai kiadó- 

ba. (5069). KETSZEMELYES otto- 

mán eladó, Cim a timisoarai kiadóban 
(58601) HAZMESTER azonnal alkal 
zást talál. Timnisoara sz Laur 

ózsvaros ozpen jában 
(5048). 

resek azonnal 

imisoara, távbeszelő 10-65. 

BeLES kötönőket azonnalra felt 
és ugyanott egy sportkocsi eladó. 

ra IV., Vacarescu-utca 37. (5034) 
rőző mindenes, kis családhoz azonnalra 
vétetik. Timisoara III., Porumbe. 
Ambrus. (5036) KETSZEMÉLYI 
mán eladó. Cim a timisoarai 

ban (3601) MEGEIZHATÓ 

Timisoara II Palas 28 (: 
KALAPSZALÓN, Ecatarina Pop 

és 11 órakor matiné. 

i 

költözött Timisoara IH, Carol 
szám alá. (4969). 

opatt Societatea Nationalá de Hditurá si Arte Grafice „Dacia Trajaná" fTimisoara I., s Lenat Nr a su Nr 52/1488/948 la Rez o. 


